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Олександр Олексійович Зелінський – один із самих відомих в Україні 
та за її межами лікарів акушерів-гінекологів,  вчений, професіонал, 
здійснивший більш 10000 операційних втручань, автор нових хірургічних 
методів втручання, розробник оригінальних підходів та способів лікування 
акушерко-гінекологічної патології, автор багатьох підручників, книг, 
наукових видань, які видані в тому числі за межами нашої держави. 
 Народився в с. Городківка 4 січня 1944 року колишнього 
Андрушівського району Житомирської області, в сімʹї службовців. Навчався 
в загальноосвітній школі в 1950 по 1960 рр. в селі Городківка, яку закінчив з 
золотою медаллю. Трудову діяльність почав в селі різноробочим в колгоспі. 
 У 1967 році закінчив з відзнакою Вінницький медичний інститут        
ім. Н.І. Пирогова за  спеціальністю "Лікувальна справа", кваліфікація - 
"акушер-гінеколог". 

У 1967-1968 рр. працював лікарем акушером-гінекологом у Вінницькій 
обласній лікарні ім. Н.І. Пирогова. У 1968-1970 рр. служив  військовим 
лікарем і забезпечувал медичною допомогою особовий склад військ 
Варшавського договору в Чехословаччині. 

Надалі вся трудова діяльність Олександра Олексійовича від аспіранта, 
асистента, доцента до професора, завідувача кафедри акушерства і 
гінекології (з 1983 р)., пов’язана з Одеським державним, потім – 
національним, медичним університетом.  

У стінах ОДМУ він сформувався як вчений-дослідник, педагог, 
клініцист найвищого рівня, організатор вищої медичної освіти і науки.  

Вихованець, послідовник і засновник нових напрямків діагностики та 
лікування Одеської акушерсько-гінекологічної школи. 

Досліджує проблеми, перинатальної медицини, гестозів вагітності, 
репродукції людини, гінекологічної ендокринології, оперативного 
акушерства і гінекології, дитячої та підліткової гінекології, клімактерію, 
реконструктивної та пластичної хірургії. Створив наукові школи гінекологів-
ендокринологів, перинатології (з 1984 р), дитячої та підліткової гінекології (з 
1989 р), а також наукову школу, яка вивчає проблеми репродукції людини, 
клімактеричного періоду (з 1992 р). 

Один із перших ініціаторів створення перинатальних центрів в нашої 
країні. У 1985-1986 рр. з ініціативи проф.. Зелінського  на клінічної базі 



медічного університету в  одного з пологових будинків м. Одеси  було 
створено перше відділення  реанімації та інтенсивної терапії для 
новонароджених, яке на даний час є одним з  регіональних центрів 
виходжування   недоношених новонароджених з екстремально малою масою 
тіла, що набуло найважливішего значення в момент переходу України в 2007 
році на виходжування новонароджених з вагою 500 г і вище: в установі вже 
працював висококваліфікований, готовий до цієї роботи персонал.   

Автор численних винаходів, захищених авторськими свідоцтвами і 
патентами. Опублікував більше 500 наукових робіт, в тому числі 30 
монографій, 8 підручників, 30 навчальних посібників. Під науковим 
керівництвом професора А.А. Зелінського захищені 35 докторських і 
кандидатських дисертацій. 

Саме Олександр Олексійович представляв вітчизняну школу акушерів-
гінекологів в роботі більше 40 конгресів, наукових форумів в 25 країнах 
Європи, Америки, Австралії, Азії.Член ряду спеціалізованих вчених рад із 
захисту дисертацій, редакційних колегій профільних журналів. Є почесним 
головою ряду міжнародних конгресів. 

О.О. Зелінський - академік Української академії технологічних наук, 
член Всесвітньої асоціації акушерів-гінекологів, Європейської асоціації 
онкогінекологів, гінекологів-ендокринологів, Всесвітньої асоціації 
ембріологів і репродуктологов, Асоціації патофізіології вагітності.  

Він є одним з головних ініціаторів створення Асоціації акушерів-
гінекологів України,  яка в 1996 році стала  одним з перших професійних 
лікарських спільнот на Україні і в даний час  є всеукраїнською громадською 
організацією, що об'єднує фахівців, зайнятих практичною, педагогічною та 
науково-дослідницькою діяльністю в області акушерства та гінекології. При 
його безпосередній участі забезпечується аналіз, обговорення та розробка 
основних напрямків стандартизованих клінічних настанов, які 
регламентують надання акушерсько-гінекологічної допомоги в країні та 
сприяють безперервному професійному розвитку лікарів.  

В даний час професор Зелінський О.О. є віце-президентом Асоціації, 
головою Одеського відділення Асоціації акушерів-гінекологів України. На 
протязі більше 23 років під його керівництвом на громадських засадах в 
Одеському регіоні забезпечується безперервний післядипломний 
професійний розвиток лікарів акушерів-гінекологів при тісній співпраці з 
професіоналами високого класу з країн західної Європи, Ізраїлю та інших 
міжнародних лікарських спільнот. Діяльність Ассоціації також включає 
юридичну та законодавчу підтримку лікарів,  що є важливою частиною 
забезпечення активної громадянської позиції і юридичної грамотності та 
підтримки лікарів.   

Про цивільну відповідальність і високий професіоналізм проф. 
Зелінського О.О. як лікаря, педагога і вченого також свідчить його участь на 
громадських засадах в робочих групах та комісіях національного, обласного 
та регіонального рівнів, які здійснюють постійний контроль за якістю 



надання медичної допомоги населенню, що дозволяє забезпечити її подальше 
поліпшення і вдосконалення.  

Відображенням активного служіння суспільству є також участь 
Олександра Олексійовича в роботі добровольного громадського об’еднання 
лікарів України  незалежно від спеціальності, місця роботи та мешкання, 
національності, релігійних переконань та партійної належності.- 
Всеукраїнського Лікарського Товариства (ВУЛТ): з 2012 року він є 
Президентом Одеської Крайової організації. Проф. Зелінський активно 
забезпечує виконання основних цілей даного об'єднання в Одеському регіоні, 
які  направлені на вирішення медичних проблем населення,  охорону і 
зміцнення здоров’я українського народу, розвиток вітчизняної медичної 
науки,  сприяння професійному росту медичних працівників, їх правовому та 
соціальному захисту, задоволення законних соціальних, економічних, 
творчих та інших інтересів лікарського суспільства.  

Крім того, Олександр Олексійович є членом Асоціації дитячих і 
підліткових гінекологів, товариства "Клімактерію" та інших громадських 
об’еднань.  

Висока громадянська відповідальність проф. Зелінського 
відображується також  в його активній участі і сприянні  процесам 
реформування системи охорони здоров'я в країні. 

За видатні наукові розробки і великий внесок у практику лікування 
гінекологічних хворих професор О.О. Зелінський удостоєний звання 
"Заслужений діяч науки і техніки України", нагороджений знаками 
"Відмінник освіти України" та "Відмінник охорони здоров'я України", 
медалями України, почесними званнями та нагородами України.  

Використовуючи свій багатий професійний науково-педагогічний та 
лікарський досвід, успішно впроваджує сучасні методи навчання та 
керівництва в галузі охорони здоров’я. Керуючись  високим почуттям 
патріотизму та маючи активну громадську позицію, постійно проводить 
велику роботу з організації надання медичної допомоги громадянам з 
тимчасово окупованих територій, учасникам АТО та членам їх родин,  

Професор О.О. Зелінський є не лише видатним науковцем та лікарем, а 
також глибоко порядною  людиною с великою самовідданістю, 
громадянином та справжнім патріотом своєї країни, основними принципами 
життя якого є безкорисливе служіння людям та суспільству. Видатною 
якістю професора О.О. Зелінського як громадянина, лікаря та педагога  є 
прагнення допомагати оточуючим, навчати та передавати свої знання, вміння 
та любов і увагу до людей молодому поколінню науковців та лікарів. Для 
своїх колег та учнів він є прикладом справжньої людини з великої літери. 

 
 

Президент Асоціації акушерів-гінекологів України 
Член-кореспондент НАМНУ, професор                                  В.М. Запорожан 


